

# Τοπικαι Ειδήσεις

## ΑΝΕΡΧΟΝΤΑΙ ΕΙΣ 5.598 ΟΙ ΑΝΕΡΓΟΙ ΕΙΣ ΤΑΣ ΠΑΤΡΑΣ

### 717 ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ ΕΝΤΟΣ ΜΗΝΟΣ

Εν συνεχεία των χθεσίων ανακοινώσεων του δια την αύξηση της ανεργίας εις την πόλιν μας, ο πρόεδρος του Εργατικού Κέντρου κ. Γ. Κουλουμπής ερωτήθηκε σχετικά παρθεώς κατ'απόθευ λεπτομερειακά στοιχεία:

Το σύνολον των ανέργων εις την πόλιν μας ανέρχεται εις 5.598. Κατά τας τελευταίας 30 ημέρας διάφοροι επιχειρήσεις απέλυσαν 717 εργατοπαλλήλους ως κατωθί:

«Παιρική-Πατραϊκή»	94
«Β. Γ. Μαραγκόπουλος»	67
«Β. Ηλιόπουλος»	41

Δήμος Πατρέων 41  
Ε. Γ. Λαδόπουλος 34  
«ΔΟΜΙΚΗ» 34  
Α.Β.Ε.Ε. 27  
«Γλαυκός» 25  
Καλογραφής 19  
Λιμενικά έργα 15  
Διάφοροι επιχειρήσεις 320  
Σύνολο 717

Ο κ. Κουλουμπής προσέθεσε ότι θεωρεί άδικολογικούς τους τας εν λόγω απολύσεις, δεδομένου ότι κατά το παρελθόν την εποχίαν αυτήν έσημειωτό απορροφήσιν ανέργων και όχι αύξησιν της ανεργίας.

## 80% ΤΩΝ ΕΡΓΑΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΕΥΡΙΣΚΟΝΤΑΙ ΑΝΕΥ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

### ΖΗΤΟΥΝ ΓΕΝΙΚΗΝ ΕΠΙΛΟΓΗΝ

Ο Σύλλογος των εν Πατραϊς Κιτωτών και οι εργαταί οικοδομικών απέστειλαν προς τον Υπουργόν Εργασίας υπόμνημα, δια του οποίου διεκτραγωδούν την κατάσταση της τάξεως των από απόψεως ανεργίας, η οποία φθάσει τα 80οιο και 85οιο και ζητούν εν όψει των εορτών του Πάσχα, να χορηγηθή επίδομα εις τους ως άνω ανέργους άνευ προϋποθέσεων 800 δραχ. δια τους εγγάμους και 600 δια τους άγαμους.

Επίσης ζητούν την μείωσιν των προϋποθέσεων δια το Ταμειον Ανεργίας εις 100 ημερομισθία, το δε ίδιον Πάσχα να δοθί βόσει καταστάσεων των οικείων οργανώσεων, ώστε να λάβουν οι πραγματικοί οικοδομοί και όχι ξένοι προς το επάγγελμα.

## Ο ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΩΝ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ ΘΑ ΚΗΡΥΞΗ ΤΗΝ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΝ 240ΡΩΝ ΑΠΕΡΓΙΑΝ

Ο Σύνδεσμος Σιδηροδρομικών Πελοποννήσου, μέλος της ΠΟΣ εις τελευταίαν γενικήν συνέλευσιν αποφάσισεν όπως μετακινήσιν Παρασκευήν το μετακινούμενον προσωπικόν Ελξωσι, κινήσως και αυτοκινήτων κατέβη εις 240ρων απεργίαν με αίτημα την πληρωμήν των μη έκτελεσθεισών άδειων, την όποιαν άρνεείται η Γενική Διεύθυνσις, καίτοι υπάρχει σχετική απόφασις του Άρειου Πάγου ενόψει δια το προσωπικόν.

Επίσης ο Σύνδεσμος αποφάσισεν όπως με αίτημα την άπαρκομήν του δικταύρου εις όλους τους κλάδους των εξωτερικών υπηρεσιών κηρύσσωσιν άνα δεκαπενθήμερον και μίαν 240ρων απεργίαν, άρχης ημερομίσθου από της 25ης Απριλίου.

## Η ΕΝΟΣΙΣ ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΩΝ ΠΑΤΡΩΝ ΑΠΕΦΑΣΙΣΕ Ν' ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΝ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΝ

### ΠΟΙΑΙ ΕΙΝΑΙ ΑΙ ΔΙΚΑΙΟΚΗΖΗΣΙΣ ΤΗΣ

Την έσπέραν της προχθές Δευτέρας έπραγματοποίηθη γενική συνέλευσις των σιδηροδρομικών του τμήματος Πατρέων, υπό την προεδρίαν του κ. Πατρακοπούλου, εις την όποιαν παρήτει προς τοσούτο άφηνθείσα αντιπροσωπεία των Νέων Σιδηροδρομικών οργανώσεων εκ των κ. Ε. Καμάρα, Α. Τασάου, Σ. Κωντογούρη, Α. Παναγοπούλου, Σ. Μπαϊρακτάρη, Γ. Καρραουσαλή, Γ. Νικολοπούλου κ. ά.

Κατά την συνέλευσιν ανεπτύχθησαν τα άπαροχολογικά των σιδηροδρομικών κλάδων ζητήματα και έλήθησαν αι κατωθί αποφάσεις:

- 1) Όπως το προσωπικόν της Έθρας Πατρών διαγραφεί ομαδικώς εκ της Π. Ο. Σ. και έγγραφική εις την Ένωσιν Σιδηροδρομικών Πελοποννήσου η όποια συνεργάζεται με τον Νέον Λαρισιακόν.
- 2) Η συνέλευσις θεωρεί άπαράδεκτον το προτεινόμενον υπό της Π. Ο. Σ. επικουρικόν ταμειον σιδηροδρομικών.
- 3) Η συνέλευσις αποφάσισεν όπως δι' όλων των μέσων διεκδικήσιν την χορηγήσιν έπιδόματος άνθυγιεινής εργασίας, την άπαρκομήν του δικταύρου, την χορηγήσιν του 75 οιο των εξερισίων, την επέκτασιν των τεσσάρων ημερών άνοσησως και εις τους κλάδους συντηρήσως και μηχανοστασίων, την έπικροσώπησιν του προσωπικού εις το Ταμειον Άλληλοβοθηθείας και την νομιμοποίησιν των έκτάκτων μαθητευομένων του κεντρικού έργαστασίου και των μηχανοστασίων.
- 4) Άνωτέρω αποφάσεις διετυπώθησαν εις ψήφισμα, το όποιον έκτελέσει επιτροπή θα υποβάλη άρμόδιω.
- 5) Τέλος υπό της συνέλευσεως έξελέγη τριμελής έφορευτική επιτροπή εκ των κ. Μ. Μιχαλοπούλου, Ν. Βελαντή και Γ. Κοζιά, η όποια θα προπαρασκευάσιν άρχαιρείας προς άνάδειξιν τακτικής διοικητικής επιτροπής του τμήματος Πατρέων.

## ΟΙ ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΟΙ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ ΠΑΤΡΩΝ ΘΑ ΜΕΤΑΣΧΟΥΝ ΕΙΣ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΝ 400ΡΩΝ ΑΠΕΡΓΙΑΝ ΤΟΥ ΚΛΑΔΟΥ ΤΩΝ

Χθές την έσπέραν συνεκρότηθη γενική συνέλευσις των ταχυδρομικών υπαλλήλων όλων των κατηγοριών. Κατ' αυτήν έλαβον τον λόγον πολλοί υπαλλήλοι, οι όποιοι ανέφεθησαν εις τα μη ικανοποιηθέντα ατέληματα των και απέφασαν ομοφώνως όπως μετασχούν εις την υπό της ομοσπονδίας των κληρυθισομένην απεργίαν.

Σχετικώς απέστειλε προς τον ύπουργόν Συγκοινωνιών και τας Ομοσπονδίας Α, Β και Γ κατηγοριών Ταχυδρομικών υπαλλήλων το κατωθί τηλεγράφημα:

Ταχυδρομικοί υπαλλήλοι Δυτικής Ελλάδος εν πανθύμω συγκεντρώσει απέφασαν όπως συμμορφωθώσι προς έντολές Ομοσπονδίων περί καθόδου εις απεργίαν 20ην τρέχοντος έφ' όσον ατέληματα των μέχρις ημερας έκείνης δεν ικανοποιηθώσι. Έντολή γενικής συνέλευσεως. Ο πρόεδρος: Κ. Τσαλιπαρός. Ο γραμματεύς: Χ. Μούτζης».

### Ηλιεον με δυναμίτιδα

Υπό του τριμελούς αυτοφώρου κατεδικάσθησαν εις δύο μηνών φυλάκισιν έκαστος οι Κωνσ. Περ. Σκόνδρας, έτών 46, κάτοικος Μετοχίου και Χρ. Ίωάν. Χαρχαγγέλης, έτών 50, κάτοικος Ράχης, κατηγορούμενοι δι' άλιεον δια δυναμίτιδος.

### Η κίνησις της ανεργίας

Ανεφέρθησαν χθές άρμόδιω 11 προσλήψεις ανέργων και 49 απολύσεις εργατομένων.

## ΤΗΝ 19ΗΝ ΜΑΪΟΥ ΘΑ ΕΠΙΣΚΕΦΘΗ Ο ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΗΝ ΙΤΑΛΙΑΝ

ΑΘΗΝΑΙ. Ώς άνεκαινώθη εκ του Αύλαρχείου, ο πρόεδρος της Ιταλικής Δημοκρατίας κ. Γκρόνκι προσέκλεσε τον Βασιλέα Παύλον όπως επισκεφθή επίσημως την Ρώμην την 19ην Μαΐου μετά της Βασιλίσσης. Ο Βασιλεύς απέδεχθη εύχαρίστως την πρόσκλησιν.

## Συνουσία μικτής μαθητικής χορωδίας

Ώς πληροφορομήθεα, η Μικτή Χορωδία Α' Γυμνασίου Άρρένων και Β' Γυμνασίου Θηλέων, θα δώσιν εις το Δημοτικόν Θέατρον της πόλεως μια συναυλίαν την έσπέραν του προσεχούς Σαββάτου, υπό την διεύθυνσιν του μουσουργου κ. Δ. Σινόρη.

## ΠΑΤΡΙΩΤΙΚΟΝ ΣΥΛΛΟΓΟΝ "ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟΝ ΤΡΑΓΟΥΔΙ", ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Ανακοινώμεν ότι αι συγκεντρώσεις των μελών και φίλων του Συλλόγου καθ' έκαστην Τετάρτην εις την Διοικεσίον Σχολήν του Λαού (περί ώρα 7.30 μ.μ.) διακόπτονται λόγω των εορτών του Πάσχα και θέλουσιν επαναληθθί μετά την Κυριακήν του Αποστόλου Θωμά.

Επ' εύκαιρία ειδοποιούμεν τα μέλη του Συλλόγου μας, όπως φροντίσωσι και εκπληρώσωσι τας οικονομικάς υποχρεώσεις των προς τον Συλλόγον δια της καταβολής της πρώτης εξεμισθίας τρέχοντος έτους ίνα έχωσι το δικαίωμα συμμετέχειν εις τας διενεργησομένας, μετά το Πάσχα, εκλογάς προς άνάδειξιν νέου Διοικητικού Συμβουλίου.

Την ήμεραν των άρχαιρείων και δεκα ήμερας πρό τούτων οι μη εκπληρωσάντες τας υποχρεώσεις των δεν θα έχωσι το δικαίωμα του εκλέγειν και εκλέγεσθαι.

Ο εορπακτόν του Συλλόγου θα έπισκεφθί έντός των ήμερών άπαντα τα μέλη του Συλλόγου προς πληρωμήν των συνδρομών των, δυνάτι δμος όστις έπιθυμεί να καταβάλη τας συνδρομάς του και άπ' εύθείας εις τον Ταμίαν του Συλλόγου κ. Παναγιώτην Άσσημακόπουλον.

Ο Πρόεδρος Κωνσ. Πανάς  
Ο Γενικός Γραμματεύς Άλεκος Μπίκος

## ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΟΙ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ ΚΡΑΤΙΚΟΝ ΔΙΚΤΥΟΝ

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ 4.000 ΤΕΜΑΧΙΩΝ ΣΤΡΩΤΗΡΩΝ ΚΟΙΝΩΝ ΕΞ ΕΥΚΑΛΙΠΤΩΝ

Οι ΣΠΑΠ δέχονται ένοσηράν επίσημον προσφοράν δια την προμήθειαν 4.000 τεμαχίων κοινών στρωτηρών ευλίανων εξ ευκαλίπτου προελευσεως εσωτερικού συμφώνως όρουσ όν οι βουλομένοι δύνανται να λαμβάνωσι γινώσκον καθ' έκαστην και άραν 11-13 παρ' η Άνωσι Προμήθειαν και Διαχειρίσεως εις Αθήνας (δδός Κασόλου 1, τηλέφ. 523.683) και εις τα Γραφεία του ΙΙ Τμήματος Γραμμής Πατρών (δδός Καρόλου και Τσορού, τηλ. 20-22) ΙΙ Τμήματος Γραμμής Τριπόλεως (δδός Βασιλίσσης, τ. 0248, τηλ. 3-58) και ΙΥ Τμήματος Γραμμής Πόργου (δδός Έναντι Σταθμού - τηλ. 55-76).

Προσφορά γίνεται δεκτά και δια 500 τεμαχία στρωτηρών και δύνανται να παραδοθώσιν εις μέν τας Αθήνας μέχρι 29 Απριλίου έ. έ. και εις τας Πατρας, Τρίπολιν, Πόργον, μέχρι της 27ης Ιαυού μηνός, ώστε να καταστήθι δυνατή η σύγκροσις συγκροσίου των προφορών.

Εν Αθήναις τη 10.4.59 (Έκ της Γενικής Διεύθυνσεως)

## ΑΘΛΗΤΙΚΑ

### Δύο ποδοσφαιρικοί άγώνες την Κυριακήν δια το κύπελλον Βέστου

Την προσεχή Κυριακήν εις την πόλιν μας θα συνεχισθώσιν οι ποδοσφαιρικοί άγώνες δια το κύπελλον Βέστου με δύο συνοαντήσεις εις το Στάδιον της Παναχαϊκής.

Ο πρώτος άγών, ο όποιος θα διεξαχθί την 2.45 μ.μ. θα είναι μεταξύ των Παναχαϊκής και Πατρέων, ο δε δεύτερος μεταξύ της Μικτής Αστέρως-Δόξης και Αθλητικής Ένώσεως Μεσολογγίου.

Το πρωτάθλημα μπόσκετ

Με τους άγώνας της Κυριακής ήλγει και ο πρώτος γύρος του πρωταθλήματος μπόσκετ.

Αι συνοαντήσεις τώσον Παναχαϊκής Αστέρως, άλλα Ιβιατίνας Απάλλωνος-Ε. Α.Π. θα συγκεντρώσωσιν όλους τους φίλους του ώρουσ τούτου άθλήματος.

Εις το Άγρινιον θα άγασθώσιν η Δόξα με την έκει ομάδα της Γ.Ε. Άγρινίου.

# ΠΡΟΧΩΡΕΙ Η ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΙΣ ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΜΕ ΠΝΕΥΜΑ ΚΑΤΑΝΟΗΣΕΩΣ

## ΔΗΛΩΣΙΣ ΤΟΥ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΥ ΜΑΚΑΡΙΟΥ

ΔΕΥΤΕΡΩΣ. Μετά την προχθεσινήν πρώτην συνεδρίαν της έπιτροπής, της έπιφορτισμένης με την σύνταξιν του συντάγματος της νέας Δημοκρατίας της Κύπρου, ο άρχιεπίσκοπος Μακάριος έδήλωσε τα έξής: «Τά πάντα προχωρούν με πλήρη κατανόησιν και καλήν θέλησιν.

Ερωτηθείς εάν δύνανται να έπιβεβαιώσιν την πληροφορίαν, καθ' ην η Βρετανία θα παράσχη έφέτος εις την μεταβιβαζήσιν των κυβερνήσεων.

Εξ άλλου ο κυβερνήτης τούς άνήγγειλεν ότι πρόκειται να διορίσιν άμέσως νέον έκτελεστικόν συμβούλιον, το όποιον θα αναλάβη το έργον της κατευθύνσεως της στοιχειώσεως και μέσης εκπαίδευσσεως εις τα έλληνικά κυπριακά σχολεία.

Ο κ. Φούτ άνεκοίνωσε τα όνόματα επτά Έλλήνων Κυπρίων, τούς όποιους εκάλεσε να άποτελέσωσιν το εν λόγω συμβούλιον.

## Ο ΝΕΧΡΟΥ ΘΑ ΣΥΝΑΝΤΗΘΗ ΜΕ ΤΟΝ ΔΑΔΑΪ-ΛΑΜΑ ΕΙΣ ΠΟΛΙΝ ΕΠΙ ΤΩΝ ΙΜΑΛΑΪΩΝ

ΑΘΗΝΑΙ. Κατά πληροφορίας εκ Νέου Δελχί ο Ίνδός πρωθυπουργός κ. Νεχρου θα μεταβή μετά δεκαήμερον εις Μουσοορην επί των Ιμαλαίων, όπου και θα συναντηθί μετά του έκει έπίσης άναμενομένου Δαλαΐ Λάμα.

Ο κ. Νεχρου μεταβόει εις την ως άνω πόλιν ίνα έμιλήσιν εις συνερχόμενυ έκεί διεθνή διάσκεψιν διευθυντών ταξιδιωτικών γραμμών.

ΝΕΟΝ ΔΕΛΧΙ. Τό χωρίον Μορπαντίνα εις το όποιον εδρiscεται ο Δαλαΐ Λάμα, έχει συνδεθί άπ' εύθείας δια του ασυρματικού με τον Νέον Δελχί.

Αύστηράτα μέτρα ασφαλείας έχουσι ληθθί εις το μικρόν χωρίον, όπου θα διελήθι την νύκτα ο Δαλαΐ Λάμα προς φύσιν εις το Τεζπούρ. Προφυλάξεις έχουσι ληθθί και δια τα άγρια θηρία, τα όποια άφθονούν εις την περιοχήν. Ο κυβερνήτης του Άσάμ άνηγγειλεσιν την κυκλοφορίαν Ινδοκινών αυτοκινήτων εις την περιοχήν αυτήν μεταξύ της 16ης και της 19ης Απριλίου, όποτε άναμένεται να φθάσθι ο Δαλαΐ Λάμα.

## ΕΙΣ ΚΕΝΤΡΙΚΟΝ ΣΗΜΕΙΟΝ ΤΗΣ ΒΑΡΔΑΣ ΑΝΕΥΡΕΘΗΣΑΝ ΔΥΟ ΧΕΙΡΟΒΟΜΙΔΕΣ "ΜΙΑΣ", ΥΠΟ ΙΟΥΕΤΟΥΣ ΠΑΙΔΙΟΥ

ΒΑΡΔΑ. (Τού άναποκρυπτόν μαζ.) Τας άπονευματινάς ώρας της Κυριακής ο δεκαετής Αντώνιος Κων. Διαμαντόπουλος άνεβρε δύο χειροβομιδίας άγγλικής κατασκευής τύπου μίλς. Άνύποτος ο μικρός Διαμαντόπουλος περιετομήσιν χιρίσμενος και από άλλους όμηλικούς του ήρξισεν να περιεργάζεσιν τας χειροβομιδίας. Κατ' εύτυχί σύμπτωσιν άντελήθη το γεγονός διερχόμενος συμπολιτήν, ο όποιος έσπευσε ν' άποσπάσθι τας χειροβομιδίας από τας γειράς του μικρού και να τας παραδώσθι εις παρταγόντα σκοπόν χωροφύλακα. Ούτω άφευχθή ένά τραγικόν δυστύχημα.

Αι δύο χειροβομιδίες άνευρέθησαν κρημαμέναι με δύο πρόκες κάτω από ένα ξύλιον τραπέζι πλησίον του άρτεσιανού φρέατος της Άγγελαϊκής χήρας Χατζή, άπέναντι από το έστιατήριον «Παληκαροταβέρνα» του Κωνσταντίνου Διαμαντοπούλου, πατρός του παιδιού που τας περιφύλαξε. Το τραπέζι τούτο εχρησιμοποίησε ο Διαμαντόπουλος δια να τοποθετηθί τα πιάτα του έστιατηρίου του τα όποια έπλενε εις το άρτεσιανόν.

Ο Διαμαντόπουλος διαμαρτύρεται ότι εδεδίαν σχέσιν έχει με τας άνευρεθείσας χειροβομιδίας, κατέθεσε δε εις δύο άστονομικόν σταθμάρεχην, ο όποιος έπελήθη άνευρησών, ότι αι χειροβομιδίες ετέθησαν έκεί υπό άλλου προσώπου, κατωνόμασε μάλιστα ποιόν ύποπτεύεται. Αι άνακρίσεις συνεχίζονται.

Τό γεγονός έπρόκαλεσε μεγάλην συγκινήσιν εις την κοινήν γνώμην της κομποπόλεως μας, δεδομένου ότι η άχαρκτηρίστος αυτή πράξις παρ' άλλους να δημιουργήσθι άθνα θήματα.

## Η ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΙΣ ΤΩΝ ΣΙΓΑΡΕΤΤΩΝ ΤΟΝ ΜΑΡΤΙΟΝ

ΑΘΗΝΑΙ. Η καταναλώσις σιγαρεττων κατά τον παρελθόντα μήνα Μάρτιον άνηλθον εις 906.684 χιλιογράμματα έναντι 892.366 χιλιογράμμων του αύτου μηνός παρελθόντος έτους.

## ΚΑΘΕΛΚΥΣΙΣ ΠΛΟΙΟΥ ΝΑΥΠΗΓΗΘΕΝΤΟΣ ΕΝ ΣΥΡΩ

ΑΘΗΝΑΙ. Την πρωταν της προσεχούς Κυριακής θα γίνη εις την Συρίην η καθέλκισις του πρώτου ναυπηγηθέντος εξ έλλοκλήρου εις τας μηχανουργείασι της έλλοκλήτου φρενιτικού πλοίου.

Θά παραστή ο κ. Υπουργός της Εμπορικής Ναυτιλίας και έκπρόσωποι του εμπολιστικού και ναυτεργατικού κόσμου.

## Τό Έφετεριον έμίφωσε την ποινήν του έπιθεωρητού Παναγ. Δηροπούλου

Εις το τριμελές έφετεριον έξεδικάσθη χθές η ύπόθεσις της υπεξαίρεσεως τραπεζικών από την μηνητικήν κατασκήν των Λαμπίρη κατά το παρελθόν θέρος.

Πρωτόδικος ο κατηγορούμενος Παναγ. Δηροπούλος, έπιθεωρητής στοιχειώσεως εκπαιδευσεως, η σύζυγος του Σπυριδούλα και η θυγάτηρ των Δημητρου, έχουσι καταδικασθί άντιστοίχως εις 18, 10 και 14 μηνών φυλάκισιν.

Τό δικαστήριον του τριμελούς έφετεριου δια της αποφάσεως του έκήρυξεν ένοχον άλλως υπεξαίρεσεως την Δημητρου Παν. Δηροπούλου και καταδικάσεν αυτήν εις 8 μηνών φυλάκισιν. Τόν έπιθεωρητήν Παν. Δηροπούλου και σύζυγον του Σπυριδούλα, έκήρυξεν ένοχούς άποδοχής προτίστος; υπεξαίρεσεως και έπέβαλεν εις έκαστον αυτών άνα 10 μηνών φυλάκισιν.

## ΤΑ ΤΑΞΙΔΙΑ ΑΠΟ ΠΛΑΝΗΤΟΥ ΕΙΣ ΠΛΑΝΗΤΗΝ

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΕΚ ΤΗΣ 1ης ΣΕΛΙΔΟΣ

τομοί ήμερον δια διαπλανητικά ταξίδια.

Ο δρ Στρούγκολν προσέθεσεν, εν τούτοις, ότι οι έπιβάται του μέλλοντος δια την Σελήνην, θα Άρην και την Άφροδίτην, θα πρέπει να ύποσώσιν οσείραν ακληρών δοκιμών, αι όποιαί θα τούς προπαρασκευάσωσιν δια να εισέλθουν εις το διάστημα.

«Δέν είναι τυχαίον το γεγονός - έπεν - ότι οι έπιβάται έπιλεγέντες άπρονάυται είναι ήλικίας άνω των 30 έτών. Έρχομεν πράγματι διαπιστώσει ότι ο άνθρώπινος οργανισμός παρουσιάζει μεγαλύτεραν άνοχήν δια ταξίδια εις το διάστημα μετά το 30ον έτος της ήλικίας του».

## ΑΜΕΡΙΚΑΝΟΡΩΣΙΚΟΝ ΕΠΕΙΣΟΔΙΟΝ ΕΞΗΜΕΙΩΘΗ ΕΙΣ ΤΟΝ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΟΝ ΔΙΑΔΡΟΜΟΝ ΤΟΥ ΒΕΡΟΛΙΝΟΥ ΔΙΑΦΩΝΙΑ ΔΙΑ ΤΟ ΨΦΟΣ ΠΤΗΣΕΩΣ ΤΩΝ ΣΥΜΜΑΧΩΝ

ΛΟΝΔΙΝΟΝ. Νέον έπεισόδιον εις τον αεροπορικόν διάδρομον, ο όποιος εκ Δυτικής Γερμανίας έδηγεί εις το Βερολίνον έσημειώθη, ως άποκαλύπεται, την 3ην Απριλίου. Τά άνωτέρω περιλάμβανται εις άνακοίνωσιν των εν Δυτική Γερμανία άμερικανικών άρχων, εις την όποιαν αναφέρεται, ότι σοβιετικά καταδικωτικά παρηγόλησαν την 3ην Απριλίου άμερικανικών μεταφορικών αεροπλάνων, ένφ τούτο ήπτατο εις τον διάδρομον όποιος εκ Δυτικής Γερμανίας έδηγεί εις Βερολίνον.

Η εν Βόννην άμερικανική πρεσβεία άνεκοίνωσε, ότι τα σοβιετικά καταδικωτικά έπλησίασαν εις απόστασιν 30 μέτρων από το άμερικανικόν αεροπλάνον, το όποιον ήπτατο εις ύψος 4.000 μέτρων και έξετέλεσαν περίε αυτού όλαν έπιχειρήσεως έλιμνούς.

Αι σοβιετικά άρχαι λοχηρίσθησαν προσφάτως, ότι τα σοβιετικά αεροπλάνα τα νονούμενα εις τούς αεροπορικούς διαδρόμους προς το Δυτικόν Βερολίνον, δεν έχουσι δικαίωμα να ήπταται εις ύψος μεγαλύτερον των 2.500 μέτρων. Εις άπάντησιν των άνωτέρω αι άμερικανικά άρχαι άνεκοίνωσαν χθές, ότι άπορρίπτουν το σοβιετικόν αίτημα, με την δήλωσιν, ότι αι σοβιετικά άρχαι δεν έχουσι δικαίωμα να καθορίζουν το ύψος, εις το όποιον πρέπει να ήπταται τα συμμαχικά αεροπλάνα.

## Ο ΚΡΟΥΣΤΣΕΦ ΔΕΝ ΠΑΡΕΣΤΗ ΧΘΕΣ ΕΙΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΙΝ ΤΟΥ ΑΝΩΤΑΤΟΥ ΣΟΒΙΕΤ ΤΗΣ ΡΩΣΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ

ΕΥΡΙΣΚΕΤΑΙ ΑΚΟΜΗ ΕΙΣ ΤΗΝ ΓΙΑΤΑΝ

ΠΑΡΙΣΙ. Κατά τηλεγράφημα του Γαλλικού Πρακτορείου εκ Μόσχας, η πρώτη σύνοδος του Ανωτάτου Σοβιέτ της Ρωσικής Ομοσπονδίας, που έξελέγη την 1ην παρελθόντος Μαρτίου, ήρξισεν χθές την πρωταν τας εργασιάς του εις το Κρεμλίον.

Τό Ανώτατον Σοβιέτ θα έγκρίνη τον προϋπολογισμόν και το οικονομικόν σχέδιον της Δημοκρατίας δια το 1959 και θα εκλέξη νέον τοπικήν κυβερνήσιν.

Ο κ. κ. Κρουστσεφ και Μ. κογιάν δεν παρήσθησαν εις την έναρκτηρίον συνεδρίασιν. Έκ τούτου συμπεραίνεται ότι εξακολουθούσιν ούτοι να εδρiscονται εις Γιάτταν.

## ΟΙ ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΙ ΘΑ ΦΕΡΟΥΝ ΕΙΣ ΤΗΝ ΒΟΥΛΗΝ ΤΟ ΖΗΤΗΜΑ ΤΩΝ ΥΠΕΡΒΑΣΙΩΝ ΚΡΑΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ ΚΑΤΑ ΤΑΣ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑΣ ΔΗΜΟΤΙΚΑΣ ΕΚΛΟΓΑΣ

ΑΘΗΝΑΙ. Άδριον Πέμπτην θα πραγματοποιήθι εις τα Γραφεία του Κόμματος των Φιλελευθέρων η σύσκεψις των κοινοβουλευτικών μελών του υπό την προεδρίαν του κ. Σ. Βενιζέλου. Της σύσκεψεως θα ημερομίσθωσιν οι καθηγήτες κ. Ρουσόπουλος, ο όποιος ήγηθή κατά τας τελευταίας δημοτικάς εκλογάς του συνδυασμού των Κομμάτων του Κέντρου εις Αθήνας.

Ο κ. Ρουσόπουλος, ως έ γνωσθή, έπιθυμεί να εκθέσθι όρισμένω γενικώτερα συμπεράσματα του από τον εκλογικόν άγώνα εις Αθήνας.

Τά κοινοβουλευτικά μέλη του Κόμματος των Φιλελευθέρων θα συζητήσωσιν και επί των παρεμβάσεων των όργων της τάξεως. Έπι του θέματος τούτου ο βουλευτής Ηρακλείου κ. Μαρής προτίθεται να ένημερώσθι τούς φιλελευθέρους βουλευτάς επί συγκεκριμένων γεγονότων εις το Ηράκλειον, επί των όποίων προτίθεται να προκαλέσθι γενικώτερα συζητήσιν εις την Βούλην. Δέν άποκαλύπεται, εάν ή χρόνος έπαρκήσθι, η σχετική συζητήσιν εις την Βούλην ή έπιδοθήθι να πραγματοποιήθι την Παρασκευήν.

## ΚΑΘΙΕΡΟΥΤΑΙ Η ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΑΙΜΑΤΟΣ ΔΙΑ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟΥ ΠΕΡΙ ΑΙΜΟΔΟΣΙΑΣ

ΑΘΗΝΑΙ. Άρμόδιωσ πληρορορήθεα, ότι έντός της προσεχούς έβδομάδος θα κατατεθί εις την Βούλην προς ψήφισιν το νομοσχέδιον περί αίμοδοσίας. Διά του εν λόγω νομοσχεδίου, παρέχεται το δικαίωμα εις τας άρμόδιους υπηρεσίας του ύπουργείου Πρωτοβάσιως όπως έλέγησιν τας Τραπεζικάς Αίματος και υπηρεσίας αίμοδοσίας. Διά βραχυκής διατάξεως του ίδιου νομοσχεδίου καθιερώνται η έθελοντική εισφορά αίματος.

Η άγορά και η πώλησις αίματος θα έπιτρέπεται μόνον εις περιπτώσιν άνεπαρκείας του έθελοντικού παρεχομένου αίματος. Έξ άλλου έννόμησθι ότι θα καταβλήθι μεγάλη προσπάθεια δια την έθελοντικήν προσφοράν αίματος δια των άνδρών των ένπλουτων τάξεων. Ειδικώτερον τη είσηγήσει το ύπουργείο Πρωτοβάσιως. Σπράτους εις τούς έθελοντικάς αίμοδοτάς άνδρας των ένπλουτων τάξεων θα παρέχθωσιν 50ήμερος άδεια προς άνάπαυσιν. Την πρότασιν ταύτην έδήθη και το ύπουργειον Έθνικής Άμύνης.

## ΔΗΛΩΣΙΣ ΤΟΥ κ. ΔΕΡΤΙΛΗ ΔΙΑ ΤΗΝ ΜΕΤΑΦΟΡΑΝ ΤΩΝ ΕΙΣΑΓΟΜΕΝΩΝ ΥΦΑΣΜΑΤΩΝ ΕΙΣ ΤΟΝ ΠΙΝΑΚΑ

ΑΘΗΝΑΙ. Ο ύπουργός Εμπορίου κ. Δερτιλής άναφέρόμενος εις την μεταφοράν των εισαγομένων ύφασματων εις τα ετήσι διαδικασίας του πίνακος «Α» εδήλωσε τα έξής:

Η ύποχωρή των εισαγομένων ύφασματων εις τα ετήσι διαδικασίας του πίνακος «Α» δεν έπιδοίκεται οσείδηποτε περιορισμόν ποσοστώσεως εισαγωγής και έτι περισσότερο δεν άπεβλέπει εις οσείδηποτε γεωγραφικήν κατανομήν εισαγωγής.

Διά του μέτρου τούτου ασι προβλεπόμεν εις την έπίστασιν της δυνατότητος διαπραγματεύσεως του ύπουργού Εμπορίου προς άνάπτυξιν των εξαγωγών μας.

Μόνον εις περιπτώσιν κατά την όποιαν μία έξην χώρα άρνεείται να ικανοποιήσθι αιτήμα της έλληνικής κυβερνήσεως προς άγοράν εξαγωγών προϊόντων μας, τότε θα έχη την εύχέρειαν ο ύπουργός Εμπορίου να άναστήλγιν.

## ΤΑ ΜΕΤΑΛΛΙΚΑ ΔΕΚΑΔΡΑΧΜΑ

ΑΘΗΝΑΙ. Συμφώνως προς την διακήρυξιν του προκρουχθέντος διεθνούς έτακτομεν δια την κοπήν 20 εκατομμυρίων τεμαχίων νέων μεταλλικών κερματίων των 10 δραχμών, αι προσφοραί δέον να υποβληθώσιν μέχρι της 6ης προσεχούς Μαΐου.

Τά νέα μεταλλικά κερματία θα είναι από χαλκόν νικέλιον και θα έχουσι διάμετρον 30 χιλιοστών. Θα έχουσι διαμέτρον κατά 2 χιλιοστά μεγαλύτερον των πενταδραχμών. Τό βάρος των, έξ άλλου, θα είναι 10 γραμμάρια, ήτοι θα είναι κατά ένα γραμμαρίον άσφύρατα από τα πενταδραχμάτα.

Η στεφάνη των θα είναι λευκή και όχι όδοντωτή, όπως των κυκλοφορούντων σημεριών μεταλλικών κερματίων. Τέλει θα έχουσι και τα νέα μεταλλικά κερματία των 10 δραχμών τάς ίδίας παραστάσεις που έχουν τα πενταδραχμάτα.